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B
jelašnica leží bezprostředně u Sarajeva
a nabízí jeho obyvatelům jak letní tu-
ristické, tak zimní lyžařské vyžití. Vzá-

jemná blízkost hor a městské metropole
s hotely, bary a nočními kluby byla jedním
z faktorů, které pomohly získat Sarajevu sta-
tus olympijského města. Zimními olympij-
skými hrami v roce 1984 žila tehdy celá Ju-
goslávie. V Bjelašnici se konaly mírové sou-
boje v mužském sjezdovém lyžování a mas-
kot her, vlček Vučko, se usmíval z triček, hr-
níčku i odznáčků. Do rozpadu Titovy
Jugoslávie zbývalo šest let.

Pak se hory staly nárazníkovým pásmem
mezi bosenskou vládou a nepřátelskými jed-
notkami. Dodnes jsou některé oblasti silně
zaminovány. Zdejší týmy pyrotechniků se
speciálně vycvičenými psy finančně podpo-
ruje nejen bosenská vláda, ale i mezinárodní
fondy. Odhady hovoří o 670 tisících min, kte-
ré v Bosně a Hercegovině čekají jako nebez-
pečné dědictví z let 1992 – 1995.

Oblasti, kde by se mohly miny vyskytovat,
jsou zřetelně označené, takže pokud se tu-
risté drží značených cest nebo jdou s prů-
vodcem, není se čeho bát. Navíc pozůstatky
olympijských tratí i samotný fakt, že tudy
projížděly hvězdy světového lyžování, zvyšu-
jí atraktivitu místa. Kdo by si nechtěl zalyžo-
vat v místě, kde si to svištěl Američan Bill
Johnson, který tady ve sjezdu získal zlatou

medaili. Pokusit se ho trumfnout by zname-
nalo zapsat se na seznam sjezdových kami-
kadze. Nebo si můžete zakličkovat na svahu
jako Švýcar Max Julen, jenž ulovil zlatou me-
daili za slalom. Skipasy na zdejší lanovky už
jsou v prodeji pár měsíců a hotely se předhá-
nějí v cenových nabídkách. Například jeden
z hotelů, postavený ve výšce 1273 metrů nad
mořem, láká lyžaře na 200 dnů z roku, ➜

Bjelašnica – opuštěná krása
PŘI PROCHÁZKÁCH PO HORÁCH SE VYHNĚTE ZAMINOVANÝM OBLASTEM

V plátěném přístřešku odpočívá skupina vojenských pyrotechniků, jejich ochranné obleky,
helmy se štíty a minohledačky leží ve stínu buků. Balkánský konflikt

se horám Bjelašnica nevyhnul, ale v posledních letech stoupá počet turistů,
kteří se vracejí do této části Dinárského krasu.

Informace
Na cestu do Bosny a Hercegoviny není po-
třeba víza, neplatí tam ani místní přihlašovací
povinnost. Měnou je konvertibilní marka
(KM), před cestou je dobré si najít aktuální
kurz (1 BAM = 13,2 Kč). S výměnou dolarů
ani eur není větší problém. Mapy a průvodce
jsou k dostání v informačních střediscích
a větších knihkupectvích. Ve většině měst se
dorozumíte anglicky a německy.
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